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Obrtniki so se od nekdaj radi družili - in še da -
nes se, le denarja ima njihova organizacija za to 
vedno manj. Srečevali so se na športnih igriščih 
in v naravi, v kulturnih dvoranah, na plesiščih
itd. V zgodovini obrtniške organizacije je bilo
tovrstnih srečanj, ki so tako pristno povezovala
člane, prevej, nekatera pa so zrasla v tako veli -
ke prireditve, ki so pritegnile tudi pozornost
širše javnosti. Po zadnjih obsežnih spremem -
bah obrtnega zakona, ki so onemogočile finan -
ciranje tovrstnih dejavnosti obrtne zbornice iz
članarine, pa so te prireditve skoraj povsem

usahnile. Obdržala so se le nekatera športna,
kulturna in zabavna srečanja obrtnikov, v
večini prireditve z najdaljšo tradicijo. Zanje
skrbijo nekatere območne obrtne zbornice. 

Športne igre obrtnikov – nekdaj
prave »olimpijade«
Obrtniki so se od nekdaj radi ukvarjali s špor -
tom. Velikokrat jih je povezoval prav šport;
območne ali regijske športne igre, ki so jih še ne 
dolgo tega prirejale območne obrtne zbornice,
so bile marsikje največja srečanja obrtnikov.
Vseslovenske športne igre obrtnikov (t. i.
ŠIOS), ki jih je obrtniška organizacija priprav -
ljala od sredine sedemdesetih let pa tja do
izteka osemdesetih in katerih namen je bil po
eni strani utrditi pripadnost organizaciji, po
drugi pa z množičnostjo opozoriti širšo družbo
in javnost na »združeno moč obrtnikov«, pa so
bile že kar velike športne prireditve, ki jim ni
manjkalo niti zunanjega blišča. 

Prve velike športne igre obrtnikov Slovenije so
bile leta 1975 v Novem mestu. Udeležilo se jih
je 650 tekmovalcev iz obrtnih združenj, ki so jih 
obrtniki ravno tedaj množično ustanavljali po
vsej Sloveniji. Leto kasneje, ko so bile igre v
Mariboru, je bilo tekmovalcev že 1.400, število
pa je naraščalo tudi na naslednjih igrah v Ljub -
ljani in Ljutomeru. Igre so postale v vseh pogle -
dih ugledna športna prireditev; pogosto so se
jih udeleževali celo najvišji politiki tistega
časa, s katerimi so obrtniki ob takšnih prilikah
najlažje prihajali v stik. 

Igre pa so postale velik finančni zalogaj, zato
jih je obrtniška organizacija od leta 1978 prire -
jala le še vsaki dve leti, in to v Ljubljani, v
športnem parku Kodeljevo. Največje so bile 6.
igre leta 1983. Imele so blizu 2.200 ude -
ležencev iz skoraj vseh združenj, tekmovali pa
so v enajstih disciplinah. 

Za druženje vse manj denarja
Po teh igrah so se razmere začele spreminjati.
Obrtniška organizacija je imela vse manj časa in 
denarja za tovrstno dejavnost, pa tudi med
obrt niki je vnema za športno nastopanje po -
pus tila. Leta 1985, 1987 in 1989 so igre sicer še 
bile, a vsakič z manj udeleženci. Dokončno so
zamrle v začetku devetdesetih let, ko so se

PRIJETNO DRUŽENJE V TEKMOVALNEM DUHU

Na drugih športnih igrah
obrtnikov Slovenije (leta 1976) 
v Mariboru se je v različnih
disciplinah pomerilo 1.400
obrtnikov in njihovih delavcev;
številka se je kasneje še precej
povečala

Športne igre so nekdaj kazale
»združeno moč obrtništva«. Na
sliki je mimohod športnikov in
obrtniških funkcionarjev na 3.
športnih igrah obrtnikov v
Ljubljani (1977) 

Nekdanjo slavo in priljubljenost 
obrtniških športnih iger so leta
1998 obudili v Škofji Loki;
tamkajšnja območna obrtna
zbornica je športne igre
obrtnikov skupaj z OZS
pripravljala deset let.



zgodile velike spremembe v državi in tudi
obrtniški organizaciji. 

Nekdanjo slavo in priljubljenost teh prireditev
so leta 1998 obudili v Škofji Loki; tamkajšnja
območna obrtna zbornica je športne igre obrt -
nikov skupaj z OZS pripravljala deset let, vsakič
pa so privabile več kot tisoč športnikov iz vse
Slovenije. Zadnjič so bile leta 2007, odtlej pa
letnih športnih iger obrtnikov na vseslovenski
ravni ni več. 

Kot več ali manj bleda sled nekdanjih razkošnih
in množičnih športnih iger obrtnikov so obrt -
niška športna srečanja dolga leta potekala tudi
na vsakoletnem obrtnem sejmu v Celju. Zadnja
leta pa so bila le še srečanje redkih navdušen -
cev in so zato po prehodu v novo tisočletje po -
časi zamrla.

Veliko obrtnikov se je vsako leto zbralo tudi na
zimskih športnih igrah, ki jih je zveza obrtnih
združenj prvič pripravila že kmalu po svoji
ustanovitvi. Zbrale so po nekaj sto obrtnikov-
 smu čarjev, tudi njihova usoda pa je bila zelo
podobna usodi letnih iger. Leta 2000 jih je na
Rogli obudila območna obrtna zbornica Celje.
Že prvega »novodobnega« smučarskega prven -
stva obrtnikov se je udeležilo preko 500 tek -
movalcev. Kasneje se je njihovo število vse do
leta 2007 vrtelo celo okoli 800, nato pa je za -
čelo upadati. 

Tradicionalen pa je tudi obrtniški pohod na
Triglav. Do pred nekaj let sta ga skupaj priprav -
ljali Območna obrtna zbornica Radovljica in
OZS, zadnjih nekaj let pa je izvedba v rokah
nekaj navdušencev. Pohoda, ki je bil letos jubi -
lejni, petindvajseti, se vsakič udeleži okoli 100
planincev. 

V štirih desetletjih se je zvrstilo še veliko drugih 
tekmovanj. Tako so se nekaj let srečevali ko -
lesarji, balinarji, strelci na glinaste golobe in še 
kakšni športniki, še danes pa se v Murski Soboti
golfisti, v Krškem ribiči, na Golici planinci, v
Prekmurju kolesarji itd. 
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Tudi zimske športne igre
obrtnikov Slovenije so bile
nekdaj velika prireditev. Leta
2000 jih je na Rogli obudila
območna obrtna zbornica Celje. 
Pomerilo se je po 800
smučarjev.

Obrtniški pohod na Triglav je
tradicija, ki (skoraj) ne pozna
prekinitve. Letošnji pohod je bil 
že petindvajseti. 

Med obrtniki je priljubljeno tudi 
zborovsko petje. Prva revija
obrtniških pevskih zborov je
bila leta 1983 v Dravogradu,
odtlej pa je vsako leto drugje.
Nekateri obrtniški pevski zbori
imajo celo dvakrat daljšo
tradicijo kot revija sama. 




